

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.660 | Segunda Época

Sábado 22 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 15

MADRID

Orientaciones gubernativas

Suponemos al lector al tanto de la última declaración ministerial. El Gobierno se propone restablecer el orden jurídico. El Gobierno se orienta en el sentido de que impera en todo su integridad las esencias constitucionales. Respeto y ampara todas las opiniones y hasta le parece bien que existan y se manifiesten porque del choque y contraste de ellas surge el progreso. A todo se irá por sus pasos contados, huyendo todo movimiento retardatario, o todo andar apresurado. El Gobierno mantendrá a toda costa el orden material; porque es nociva y abominable la obra de la violencia. La fórmula gubernativa expresa estas dos palabras: monarquismo y constitucionalismo defensa de la monarquía dentro del orden constitucional.

Como se ve, el Gobierno ha hecho una declaración en la que van alternando las capas de cal y arena, si no es que entremezcan la arena y la cal. Desde luego nos parece muy puesto en sazón el propósito que se manifiesta en aquella de defender la monarquía. En realidad, por elevación, o sin elevación de ninguna clase, que ésto es más exacto, venía, desde la hora misma en que cayó la dictadura, disparándose contra el trono. Por todo género de consideraciones, pero muy especialmente porque así lo exige la ley, deben sancionarse los ataques al Monarca y a las de más instituciones que ampara la ley fundamental.

No nos parece afortunada la frase «orden material» que en su declaración emplean los ministros. El poder público debe proponerse defender el orden, lo mismo el interno que el externo, pues cuando el primero se quebranta, o no se quebranta, es precaria la vida del segundo. Hay heridas de las que no mana sangre y sin embargo son mortales de necesidad. Una perturbación del orden material puede parecer escandalosa y no revestir verdadera transcendencia; pero las perturbaciones internas, las que se derivan de ataques sistemáticos a veces alevosos, a los propios ejes de la nacionalidad tienen siempre consecuencias gravísimas; de ellos vienen los más inesperados y trágicos derrumbamientos.

Tenemos motivos para creer que el presidente y sus compañeros de Gobierno son hombres que no vuelven la cara al deber. Es posible que éstos días, en algunos casos, se hayan, conscientemente, hecho los distraídos; pero esa actitud debe concluir. Quienes se sientan revolucionarios, trabajen, si así les acomoda, por la revolución, pero sin que hallen lenitides en los obligados a sancionar los desmanes revolucionarios nada sería más bochornoso que padecer en algún respecto, en el sentido de tolerarlos, a sus adeptos que vulneren los derechos constitucionales, una dictadura roja.

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Precisión media del día... 763.4
Temperatura máxima,.... 14.0
Idem mínima..... 6.6

Idem media..... 10.3

Máxima al sol..... 17.2

Humedad relativa media..... 49

Saturación en 24 horas.... 47

Lluvia en 24 horas.... 0.0

Viento dominante.... SW

Fuerza en metros por segundo.... 7.0

Nubosidad.... Cielo cubierto

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 21 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

Permite sobre el Sur de Italia el centro principal de la perturbación atmosférica cuyo influjo llega a España.

Se registran aguaceros en el Mediterráneo occidental con vientos que generalmente soplan de la región del Norte.

En el centro de Europa son intensas las nubes.

El centro de las altas presiones se dirige hacia oriente y hoy debe de hallarse sobre Rusia.

Al occidente de las Azores existe también un nuboso de presiones altas hacia el meridiano 60° y otra más al oeste del 85°.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 15° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en León, Zamora, Salamanca y Huesca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 8.3 y la mínima de hoy ha sido de 0.6 bajo cero.

Tiempo probable: Andalucía, vientos moderados de la región del Este y tiempos inseguros.

Baleares, vientos fuertes de la región del Norte y aguaceros. Marejada.

Resto de España, vientos flojos de la región del Norte y cielo claro. Frio.

Los que viajan

Procedente de Madrid llegó a nuestra capital el erudito director de las obras de la nueva Escuela de Artes y Oficios don Joaquín Rodríguez Calvo. De Barcelona ha llegado el ingeniero don Jacinto Saludes Rosell.

Llegó de Vélez Rubio el alcalde de aquel pueblo don Fernando Guijarro Alcázar.

De Turismo

Para el día 15 de Marzo próximo se anuncia la llegada a nuestra capital de una expedición de turistas de Sulza compuesta por señoras personas.

Según nuestros informes, en Málaga y Sevilla que también visitarán, se les preparan diversos agasajos y excursiones.

Traslados

La «Gaceta» ditimamente llegada publica el traslado a Madrid, Granada y Vinaroz de los notarios de nuestra capital don Francisco Rico Pérez, don Pascual Lacal Fuentes y don Joaquín Ubeda Sarachaga, respectivamente.

Cuadro artístico

He aquí el cuadro artístico de la Universidad de Granada que actuará en el Teatro Cervantes los días 25 y 26 del corriente, a beneficio de las clínicas de Facultad de Medicina.

Actrices: Señoritas Manolita Manzanares, Loita Guglieri, Nieves Molina, Julia y Elena Rodríguez Daylenki, María Teresa Jaén, Juana Botella y Carmen Viela.

Actores: Señores Esteban Lumbrales, José y Luis Merino Sánchez Reina, Pepe Ontubia, Ramón García Valdecasas, Juanito Rosal, Enrique Muñoz del Saz, Miguel Rubio Andrade, Antonio Cabrera, Cayetano Codorníu, Antonio García Carrillo, Juan Ruiz Alba, Joaquín J. Ruiz, Juanito Quevedo, Luis Baena y José Zubeldía.

Notas municipales

La Junta provincial de Sanidad ha dado traslado a la Alcaldía del acuerdo de 14 del actual sobre los médicos tocólogos.

Don Francisco López Vizcaíno ha solicitado licencia para hacer obras en la casa número 12 de la calle de Roquetas; y don Guillermo Rodríguez Felices, su baja en el padrón de vecinos.

—Por el Gobierno civil se ha pasado una comunicación al Ayuntamiento en el acuerdo de la Junta provincial de Sanidad con relación a la creación de las plazas de médico tocólogo, matrona y práctico.

—La maestra regente de la escuela de niñas de la calle de Granada núm. 147 ha pasado una comunicación al Ayuntamiento solicitando se realicen con toda urgencia las obras necesarias de reparación que tiene solicitadas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Muñoz Fernández, Antonio López Martínez y Purificación Castillo Gómez.

Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan José Martín Cruz, Juan García Fernández, Joaquín López Sotomayor, José María Galvez Ibáñez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

De Instrucción Pública

De oposiciones

Según leemos en la prensa de Madrid, el pasado día 19 se enviaron los ejercicios últimos de las recientes oposiciones a las Normales de su origen, en cumplimiento de la disposición dada por la Dirección general de Primera enseñanza, que publicábamos días atrás.

Así, pues, en la semana venidera, a más tardar, podrán conocer los opositores las puntuaciones de dichos ejercicios.

Inmediatamente después de hechas públicas, las daremos a conocer a nuestros lectores.

Del Gobierno civil

Se posesiona el nuevo gobernador

En la mañana de ayer, con las formalidades de rigor se posaron de su cargo al nuevo gobernador civil don Francisco Fontes Alemany.

La posesión le fue dada por el gobernador accidental y presidente de la Audiencia señor de la Torre que en el acto cesó en su interinidad.

Recibió después el nuevo gobernador la visita de los siguientes señores:

Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, don Joaquín López Pérez, magistrado señor Plaza, Comandante de la Guardia civil, Presidente de la Diputación señor Callerián, alcalde de Almería señor Monterreal, Director de la Saneación señor Gómez López, Embajador del Cervantes, señor Gómez y presidente de la Sociedad de Automóviles.

Las horas para recibir al público serán de 10 a una de la tarde.

Los representantes de la prensa serán recibidos de una y media a dos de la tarde.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA GENSURA

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.660 | Segunda Época

VULGARIZACIONES HISTÓRICAS

El esplendor de Almería

Por F. CASTRO GUIASOLA

(Continuación)

Otros sabios y notables de Almería

doctores Abuallal el Gasamí y Abu Asafá. Aben Pascual, que trató, sostiene que había nacido en Almería.

Llamábáse «el Roxeti», o sea el de la rosita, porque uno de sus antepasados recibió este nombre por tener en la espalda un lunar, que notó antes que nació su nodriza que era cristiana y que en su lenguaje le decía rosita.

La obra a que debe su fama se titulaba «Adquisición de luces y examen o peinado de flores» y contenía genealogías de los compañeros de Mahoma y de los tradicionales, obra (según Aben Alabar) sin semejante entre las que en su género le precedieron, sumamente elegida y comprendida como otras varias obras que compuso.

Halil muere glorioso en la tumba de Almería por Alfonso VII, mártir de su religión según el término empleado de consumo por sus numerosos biógrafos.

El p'enpotenciarlo
Abul Asbag

Con este embajador de Almotacín vamos a terminar esta ojeada, un sí es no es enojosa, de los prohombres lite

ros de la corte de aquél rey.

Abul Asbag es famoso por la embajada que en nombre de Almotacín llevó al rey Almotamid soberano de Seville.

Emissario de un rey poeta, para la

corona de otro rey poeta también, y poeta el embajador, ¿cómo iba a ser la embajada?

El benemérito Barón de Schack re

fiere las cortesías.

Preparándose en Sevilla muy grandes solemnidades para recibirlo.

Y al acercarse a esta corte, desde el último lugar en que pernóctó comunicó Abul Asbag su próxima llegada y la de su comitiva. ¿Cómo? Con un menaje en verso que traduce así Valera:

¡Oh señor prepotental!

Bajo tu regio manto
los pueblos se congregan
buscando protección;
tu solo nombre llena
al bárbaro de espanto;
los árabes te tienen
en gran veneración.

Ya cerca de la corte,
do tu valor descierra,
nos sumergió la noche
en honda oscuridad;
mas hacia tí nos guía,
como luciente estrella,
tu imagen, que en el alma
infunde claridad.

Y el monarca sevillano respondió inmediatamente al legado de Almería (según la traducción de Valera):

Salud y dicha os envío,
salud y dicha os dé el cielo,
cuando yo realmente os vea
y no en imagen del sueño.

Apresurad el viaje;
tomad el nocturno velo;
es nuestra alegría embajada
cuál faro, que os guía al puerto.

El saber, nobles varones,
maná del estío vuestro;
regalo das al olvido
con frases y con acentos.

Instruis con vuestro trato,
sois doctos en el derecho,
y abundan vuestros escritos
en profundos pensamientos.

¡Oh Abul Asbag! Ven, que asable
a recibirte me apresto,
y ganar tu voluntad
y ser tu amigo desevo.

A cada paso, que dan,
los vigorosos camellos,
que a mi morada os aceran,
palpitá alegre mi pecho.

No reposaré esta noche
con ansia y afán de veros;
y ya estaré, con el alba,
si llegásteis inquieto.

Amería áerea

Política local

Elección de diputados

Hasta ahora, las entidades que han designado con arreglo a disposición relativa de constitución de las diputaciones los vocales que han de representarlas en la corporación provincial son las siguientes:

Cámara de Comercio, don Antonio Pérez Zurano.

Cámara de la Propiedad Urbana, don Andrés Casanella García.

Cámara Minera, don José Sánchez Estrecha.

Colegio de Médicos, don Juan Antonio Martínez Limones.

Colegio de Abogados, don Ginés de Haro.

Nuestros correspondentes

Crónica de París

Una crisis ministerial
lamentabilísima

Otra vez la crisis ministerial.

Estamos ante la exteriorización de todos esos síntomas inquietantes de parlamentarismo por los que tanto lloran los pueblos: exteriorización que no importa la frecuencia con que se po

ne de manifestar, siempre que deje a salvo la pureza de aquellos principios. A título, pues, de aquella inquietud, trazamos estas líneas.

¿Es ello una superchería? ¿Es ese modo de enjuiciar un agravio a la razón y a la justicia? Por que precisamente se declara la crisis ministerial cuando Francia se siente acuada por las complicaciones de una política colonial e internacional, que es vano distinguir como constitutiva de anun

cion de gravedad manifestada.

Si, se declara la crisis cuando los soldados franceses luchan en la India contra una violenta insurrección, cuando más encendida es la lucha en el seno de la conferencia internacional que se debate en Londres sobre la cuestión de los armamentos navales.

¿Es que el parlamentarismo clásico de modo tal a sus adeptos que no los permite recapacitar en las tristes repercusiones de una de éstas crisis que estallan a deshora? ¿Ha sido de tal gravedad la cuestión elegida para el planteamiento de este conflicto; se esconde entre los pliegues de esa cuestión algún agravio

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 21. En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números siguientes:

CON 150.000 PESETAS

11.086

en Cádiz.

CON 70.000

38.487

en Valladolid.

CON 40.000

11.965

en Cádiz.

CON 20.000

36.043

en Zaragoza.

CON 3.000

20.130 25.475 33.295
20.219 18.533 11.215
9.579 17.415 24.617
19.320 26.588 26.658**Picores**
DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL ACTO CON UNA SOLA FRICCIÓN DE A C A R O L VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS.

POLITICA

La cuestión triguera

Madrid, 21 4 tarde.

El ministro de Economía ha manifestado que considera exagerada la alarma por la cuestión de los trigos y hasta injustificada.

Anunció que al Consejo de ministros llevará algo sobre el particular, a fin de que se haga la declaración oficial de que desde julio no se importará trigo.

Conferenció con el gobernador sobre el asunto de la carne.

A Ginebra

Esta noche marcha a Ginebra, don Eduardo Cobán, a quien la Sociedad de Naciones nombra miembro del Comité que estudiará el acoplamiento del pacto Kellogg.

En el Colegio de Abogados

Se ha posesionado la nueva Junta del Colegio de Abogados.

Se presentó una instancia firma da por muchos colegiados pidiendo un voto de censura contra el señor Ossorio y Gallardo por la forma de que se ha valido para que se le eleja decano.

Peso

El señor Rodríguez de Vignat se ha posesionado de la presidencia de la Comisión interina de Corporaciones agrícolas e industriales.

Conferencia con el Presidente

El general Sanjurjo conferenció con el presidente del Consejo.

Elección para hoy

Mañana se elegirá nuevo presidente del Aero-Club, por pasar el conde de San Luis al Gobierno civil de Sevilla.

Vida militar

El «Diario Oficial» del Ministerio de Ejército anuncia concurso para proveer una plaza de coronel en la Dirección General de Preparación de Campaña y tres va. antes de progresar en la Academia de Infantería.

La cartera de Estado

El general Berenguer confirmó hoy que en la semana entrante se establecerá la cartera de Estado.

Consejo de ministros

La conferencia de Sánchez Guerra

Madrid, 21. 12 noche.

A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

Terminó la reunión a las diez.

A la salida, el general Berenguer manifestó que se había aprobado la autorización al expresidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, para dar su ansiada conferencia en el teatro de la Zarzuela, el día 27.

Nota oficial

La nota oficial, facilitada del Consejo, dice:

Se aprobó la reorganización del Cuerpo Jurídico de la Armada.

El ministro del Trabajo, señor Sauro, dio cuenta de los estudios que

ha realizado para simplificar los servicios y reducir los gastos en su departamento.

Se acordó mantener el acuerdo de contabilizar a las cargas del empréstito para la terminación del puerto de Tánger.

Se acordó conceder la Gran Cruz de Benemériticia a doña María Benavente e hermana de la Cruz Roja.

El problema de los trigos

El ministro de Economía señor Wais, facilitó una nota oficial referente al problema de los trigos.

Se dice en la nota que se había dedicado atención preferente a la reclamación de los trigueros por las deficiencias de las cosechas en el año 1928.

Ante la realidad de la insuficiencia para el abastecimiento nacional el Gobierno estimuló entonces la importación de trigo exótico.

Desde aquella fecha hasta primeros de Julio de 1928, el trigo importado alcanzó la cifra de 756.500 toneladas, habiendo percibido el Tesoro en concepto de derechos arancelarios alrededor de 52 millones de pesetas, buscándose los moltus a dores con 19 millones.

La abundancia de la cosecha próxima hace inconveniente el régimen entonces establecido.

En su consecuencia se autorizó al ministro para que dejara subsistente las tasas y el régimen de mezcla en la molteación, dictó una disposición derogando las bonificaciones y prohibiendo las importaciones.

Como existe una cantidad de trigo exótico que no infiere en el mercado nacional, la citada disposición llevará la tranquilidad a los productores y por ello no se les permitirá la manifestación que habían anun ciado.

El partido integrista convoca a Asamblea

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Altas en el Ejército

Han sido dados de alta en el Ejército los capitanes don Fermín Galán y don Juan Pereda y el teniente don Jesús Rubio que fueron expulsados por cooperar en el movimiento iniciado por el general Aguilera en la noche de San Juan.

También se ha repuesto en su empleo al general de brigada señor López Ochoa, quien ha fijado su residencia en Barcelona,

Dice Lerroux

En la encuesta que viene publicando un periódico madrileño, el exdiputado republicano don Alejandro Lerroux, hace notar la tranquilidad actual del espíritu revolucionario, encerrado bajo siete llaves.

Esto añade evidencia la disciplina social.

Termina exponiendo que el Gobierno debiera conceder todas las libertades.

Con respecto a la conferencia del señor Sánchez Guerra manifiesta que será trascendental y que ha llegado la ocasión de desfase todos.

Cree que la situación presente constituye un aviso a la Monarquía y estima que el régimen debe tomar el tren,

Reunión semestralista en Guadalajara

Guadalajara, 21. Ha llegado a esta capital, el expresidente del Consejo, conde de Romanones, quien prefiere reunión a la que concurren sus amigos.

El coade se declaró de la extrema izquierda monárquica y anuncio que no habrá represalias contra la Diktadura.

Aconsejó la colaboración con el Gobierno en la preparación de las elecciones.

FIRMA REGIA

El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos:

De la Presidencia

Nombrando gobernador civil de Albacete a don Vicente Recuero.

Idem de Alicante a don Rodolfo Gil.

De Burgos, a don Tomás Sandalio Carbonell.

De Las Palmas, a don Vicente Castro.

De Gerona, a don Juan José Alonso.

De Gipuzkoa a don José Santalo.

De Huelva, a don José Moro.

De Navarra, a don Diego Alarcón. De Orense, a don Eduardo Garciado.

De Salamanca, a don Leonardo del Saz.

De Tenerife, a don Angel Gómez.

De Santander, a don Juan Díaz Canosa.

De Sevilla, al conde de San Luis.

De Soria don Luis Posada.

De Teruel, a don José García Gómez.

De Zamora, a don Francisco Dalgado Iribarren.

—Fijando las atribuciones de la intervención general del Estado.

—Suprimiendo los delegados gubernativos.

De Ejército

Restableciendo la subsecretaría del Ministerio.

—Reorganizando el Ministerio.

—Diposando que el general de División, señor Díazpalo cese en el mando de la séptima División.

—Nombrando para sustituirle a don Francisco Berenguer.

—Disponeando que el general de Brigada don Jaito Suárez, cese en el mando de la segunda brigada de la fábrica de la séptima división, y pásandolo a la reserva.

—Nombrando jefe de la circunscripción de Larache al general de Brigada don Federico Caballero.

—Item jefe de Estado Mayor del Cuartel general del Jefe Superior de Marinos al coroñel don Rafael Rodríguez Ramírez.

—Ascendiendo a general al coronel de Infantería don Joaquín Latorre.

—Confiriendo el mando de la zona de Tenerife al coroñel don José Martínez.

De Hacienda

Admitiendo la dimisión al presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, marqués de Cabriñana.

—Nombrando para sustituirle a don Luis Espada.

—Admitiendo la dimisión al gobernador del Banco de España.

—Nombrando para dicho cargo al coroñel de Gamazo.

—Admitiendo la dimisión al representante del Estado en el Monopolio de petróleos, don Luis Bermejo.

—Nombrando para sustituirle, al interventor de Hacienda, don Enrique Llana.

De Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Se correja en la convocatoria la reorganización provincial del partido preparando las elecciones.

Se recomienda también la coalición con los partidos liberales y la aceptación de los cargos que correspondan en la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Alta en el Ejército

La dirección del partido integrista ha convocado una asamblea que se celebrará en Madrid, en fecha que ha de designarse.

Letras femeninas

Ayudemos todos

Una obra más? para qué? ¿cuál es su finalidad?

Si; una obra más, pero no una que venga a calcar lo que otra está haciendo; no una que tenga su similitud en España; la obra de que vamos a hablar hoy, es nueva, y es absolutamente necesaria. Está en marcha, se está preparando el local que se precisa para cumplir su finalidad.

Nació el pensamiento de ella de los roce y contacto con aquellas para quienes se funda.

Es decir, semanalmente tenemos las que pertenecemos a esta asociación de la Doctrina en la Cárcel de Mujeres, una hora de explicación del catolicismo. Evange lo, etc., etc., con las reclusas de la cárcel de Madrid, reclusas que vienen de todas partes, hasta que dictada su sentencia, se las envía a Segovia o Alcalá. Se les hace mucho bien en esa hora. Esto es indudable. Se van suavizando reacciones profundas, odios atormentados; se va despertando poco a poco, sin embargo, en bastantes, gracias a Dios, el sentimiento de la contrición, y a la vez el de la esperanza en un perdón misericordioso, tanto más misericordioso cuanto que es divino. Se va también mostrando el cuadro de una vida horripilante, regenerada, rehabilitada. Y repito, son muchos los corazones que se rinden.

Pero... y aquí está la obra, aquí su imperiosa necesidad, aquí su finalidad consoladora. Pero salen esas mujeres de la cárcel... han cumplido su condena, quieren ganarse la vida, quieren borrar la mancha, quererse rehabilitar. Y empiezan a buscar. Y no encuentran. Las puertas se cierran en cuanto se conoce su procedencia. Es lógico que así sea aún cuando resulte inhumano, poco caritativo. No se tiene confianza para admitirlas ni el hogar sobre todo a modo de sirvientas. ¿Qué harán? ¿cómo se resuelve este problema? Porque ellas contestan, lógicamente también: «Ustedes nos dicen que cambiamos de vida, que nos regeneramos. Está bien, ¿dónde? ¿dónde? Nós encontramos apoyo, no sabemos dónde ganar el pan... Luego, tendremos que volver a lo que hacíamos antes de entrar en la cárcel porque tenemos que comer, tenemos que vivir. «Y muchachas, vuelven a su antigua vida, caen de nuevo, se enfangar otra vez.

Todo ésto, la sociedad lo ignora, o si lo sabe no se preocupa de ello. Se bien señalar con el dedo, condenar su apacible, puro, ayudar? ¿prevé? i? ¿edim? Que poco se piensa en general en estas cosas.

Sin embargo hubo corazones que pensaron. Hubo quien, sintiendo hacia estas desgracias piedad, compasión, enredo grande, vivísimo, de hacerles el bien, proyectó la obra que ha motivado este artículo y que su principio se llamó Institución del Buen Consejo y hoy se titula Institución Católica de Protección Post Cárcelaria de la Mujer.

La idea pareció irreducible. Varias fases de lucha, de obstáculos, de fatiga, de no comprensión, tiene apuntadas en su haber el corazón que quiere que las ex reclusas puedan rehabilitarse y ganarse la vida.

Para la obra era de Dios. Sobre ella extendió sin duda el Divino Maestro su dulcísima mirada como la extendió un día sobre la miseria humilde hambrienta de Galilea. Y tuvo compasión de estas mujeres, a veces malas por ignorancia y porque no tuvieron quien les diese la mano para ayudar a seguir el camino del bien... Hoy, en Pozuelo, a unos minutos de Madrid, por lo tanto, la Obra posee una finca, que se está

scondicionando para que pueda abrirse pronto. En «su hotel» como le llaman las presas, la entrada es voluntaria, la salida también: allí las que no encuentran al salir de la cárcel medios de vida, podrán vivir y trabajar en talleres que se formarán, y además no se las separará de sus hijos pequeños, los cuales durante el día estarán al cuidado de las religiosas, y en las comidas y por la noche se reunirán con sus madres. De lo que gane una parte se la pondrá en una caja de ahorro y así el día que salgan, tendrán alguna cosa para poder ayudar y establecer. Se siente esta estancia una transición, un puente, entre la salida de la cárcel y su reintegro a la vida social. Después de una temporada en ese edificio la muchacha habrá quedado borradita, ya no inspirará desconfianza la pobre recluta, se la podrá admitir en donde de ahora no se la admite. Se habrá hecho un bien incalculable. Se habrá practicado una obra de misericordia hermosísima.

Ahora una petición: la casa se está acondicionando. Pero hay que variar la fiaca precisamente para evitar caricias que no estén en la discretas que pueden adorar herir. Para esa tapia la fundadora de ésta Obra pide «ladrillos». Cada ladrillo vale «un real».

De seguro que cuantos lean estas líneas que quisieran tener el poder de mover los corazones, van a enviar muchos reales o sea muchos ladrillos, a casa de la señorita Jorguiza López de Ayala, Atocha 26, cooperando de este modo a que pronto esté terminada la tapia y la finca en situación de albergar a todas esas desgraciadas, a las que no tenemos derecho a censurar ni condonar porque ellas no tuvieron quizá el ambiente moral, el ambiente horripilante, que tuvimos nosotros, ni los auxiliares poderosos de una educación cristiana, de vida espiritual, de tanto y tanto como a nosotros se nos ha dado. Quien sabe si ellas con este tesoro hubieran respondido mejor que muchos de nosotros hemos respondido.

Ayudemos todos a ésta obra. Que es obra de misericordia, de caridad, de esa caridad que nace de Cristo y llega hasta las llamas más terribles de la sociedad para limpiarlas, curarlas y cicatrizarlas.

MARÍA DE ECHARRI

**MÁQUINAS de ESCRIBIR**

para Oficina Vieja Contabilidad

CALCULADORAS MARCHANT

Disponemos también de máquinas de cincuenta procedentes de cambios, desde 75 pesetas, a plazos de 25 pesetas mes.

Surtidio completo de accesorios

Solicite catálogos y demostraciones gratis al

AGENTE EN ALMERIA

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1, pral.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO. — La Catedral de San Pedro en Antioquia — Santos Abajo y Pascasio, obis. Anástasio, discípulo del Salvador y Leónor, vg.

La Misas y oficio divino son de la Catedral de San Pedro con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MARANA, DOMINGO. — Stos. Pedro Damiano, ob. cf. y dr. Florencio, Ord. ob. de Astorga, y Margarita de Cortona.

La Misas y oficio divino son de la dominica de Santa Teresita con rito semidobles y color morado.

Jubileo Circular

Hoy, en el Sagrado Corazón.

Mañana, en la Sagrada Familia.

Se inaugura el año novo, a las once y media otra reciaza

y ejercido de la reserva a las cinco de la tarde.

En la Catedral

Mañana, domingo de Sexagesima, predica s. bre el evangelio del dia, e. la misa conventual que se celebra a las nueve y media, el canónig. magistral don Francisco Roca.

A Santa Rita

En la Iglesia de Santo Domingo se celebra misa y los aostumbrados cultos a Santa Rita de Casia.

A las ocho, Misa cantada y Comunión. Por la tarde, a la hora del Rosario, Exposición de S. D. M. Roario, Ejercicio de la Santa, Salve y Reserva.

Adoración Nocturna

Esta noche, vigila por el turno trece de la Milagrosa en la Iglesia del Santo Hospital.

Ejercicios espirituales

En la Iglesia de San Juan comenzarán mañana a las seis y media de la tarde una tanda de ejercicios espirituales para los hermanos de la V.O.T. de San Francisco con el siguiente horario:

A las siete y media habrá todos los días Misa y Plática.

A las diez, Meditación.

A las cuatro de la tarde, Ejercicio del Santo Vía-Crucis.

A las seis y media, Exposición Menor de S. D. M. Corona Franciscana, Plática, Sermón y Bendición.

La Comunión con la Beadición Apóstólica será en la Misa de las ocho el día dos del mes de Marzo.

Se invita a estos actos a las sodas de la Felicitación Sabatina establecida en esta Iglesia y a los demás fieles.

Procesión

Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, a la dr. en solemne procesión de la Capilla de San Andrés, la venerada imagen de Ntra. Sra. de Lourdes, estando invitada la Congregación Marianas y el Excentenario Ayuntamiento.

Recorrida las calles de San Ildefonso, Galiano, Plaza de Pavía, calles de Castillejo, Henández, Génova, Luque y San Juan.

Bautismo de una musulmana

En la Iglesia de las Religiosas Adoratrices tuvo lugar el viernes y comienzo de la noche el sacramento del Bautismo a una joven natural de Xauen, hija de padres musulmanes.

El litmo. Prelado bautizó a la nueva cristiana y la impuso los nombres de María del Carmen Díaz.

Después de la ceremonia el litmo. señor Obispo celebró el Santo Sacrificio de la Misa dando en la Sagrada Comunión a la bautizada.

Terminada la misa el Prelado dirigió una fervorosa plática ensalzando las excelencias de la vida cristiana y ponderando la responsabilidad que Dios da a las que son sus vedadas os hijos.

Asistieron a S. M. el secretario del Obispado y Capellán del Convento don Antonio Molina, el maestro de Ceremonias de la Catedral don Rafael Román y los ordenados señores García Muñoz y Papis. De ministros de libro y palmaria, se estuvieron los seminaristas teólogos señores Serrano y Amat.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

ODONTOLOGO

MÉNDEZ NÚÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18

Teléfono número 4.

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTÍ

PROFESOR EN PARTOS,

PRACTICANTE Y MASAJISTA

Plaza de San Isidro, núm. 2, derecha

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

DEBE VD TOMARLO

CUANDO

sienta inapetencia,
sufra desnutrición,
tenga debilidad.

Está aprobado
por la Real
Academia de
Medicina y lle-
va cerca de
medio siglo de
éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD
para evitar imitaciones
No se vende a granel.

Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA DE 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 16, PRAL.

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-CRISTINA
Llegada a Almería todos los jueves.
Salida para Melilla-Crystina todos los martes.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves.
Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS
(QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles
22 de Enero, 5 y 19 Febrero, 5 y 19 Marzo
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y
Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-ZALVIA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

Salidas para Bilbao, el mismo día,
con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla,
Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruna,
Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

Salida para Barcelona, el mismo día
con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite
carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes de
legados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 1.

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

Almería

CASA SUBIRANA

Unión Libre de Editores S. A.—Barcelona

Proveedor general de Templos, Clero, Comunidades, Seminarios, Misiones y Escuelas Católicas, Impresiones, Encuadernaciones, Servicios Artículos religiosos, Imágenes, Altares, Orfebrería, Campanas-Vidrieras Artísticas, Órganos y Armonios, Vino de Misa, Cera, Productos Litúrgicos, Material escolar, Tejidos para Habilidades, Trajes Tafetas, Conventos, Ateliers, etc., Utensilios de uso doméstico, Catálogos y Presupuestos a disposición de los clientes.

Taller eclesiástico a cargo de don José García Bermejo, ex cortador Primero de la Casa Bartomeu.

Representante para Almería y su Provincia y para Granada, D. ANTONIO MORATA CANO. Lectoral Sirvent, núm. 2.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar**DOCTOR MONROY**

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales. Habitaciones Independientes de 1^a y 2^a clase.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

H. LA SEVILLANA

Gran casa para viajeros

SITUADA EN LO MÁS CÉNTICO DE SEVILLA. MOBILIARIO TODO NUEVO
HIGIENICA Y CÓMO AS HABITACIONES CON O SIN PENSIÓN
CUARTOS DE BANO — EXCELENTE TRATO — PRECIOS MÓDICOS

Hospedaje completo desde seis pesetas

Francisco Gutiérrez Vázquez

San Bernardo, 39 Sevilla

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA**CEMENTO** PORTLAND ARTIFICIAL MARCA**GOLIAT**

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Tonifico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO y ESTENOSIS

DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y diarreas que, a veces, afectan con estreñimiento

DILATACIÓN

LA INDEPENDENCIA

Un certamen

Fiesta Lírica de Abril

La Asociación de la Prensa de Murcia, en su deseo de cooperar a las Fiestas de Abril que celebrará aquel Ayuntamiento, ha organizado como un acto más del programa oficial de festejos, un certamen para la celebración de la Fiesta Lírica de Abril.

A tales efectos, invita esta entidad periodística a todos los poetas de habla española para que concursen al Certamen, cuyas bases son las siguientes:

Primera. Se concederá Fº Natural y un premio de doscientas cincuenta pesetas a cada una de las nueve mejores poesías líricas, que no excediendo de sesenta versos, se inspiren en los respectivos temas que siguen:

•Caravaca, nido del malogrado.
•Cartagena, la de los cinco Collinas.
•Cieza, cuna de S. García.
•La Unión. Elegía de la plata dormida.
•Lorca, ciudad del Sol.
•Mula, Castellana de la Reconquista.
•Totana, vergel de Hespérides.
•Yecla, el linaje ibérico.

Murcia, la Real; Primavera sin límites.

Los poetas habrán de ajustarse a los precedentes temas, aunque girarán de amplitud para derivarlos hacia cualquier otra característica de las ciudades andaluzas.

Segunda. Discernirán las recompensas un Jurado cuyos nombres se darán a conocer la misma noche de la celebración de la Fiesta.

Tercera. La lectura de los trabajos premiados tendrá lugar en el Teatro Romea durante la celebración de la Fiesta Lírica de Abril.

Cuarta. Los originales, escritos a máquina, se remitirán al señor Secretario de la Asociación de la Prensa de Murcia, don Diego Sánchez Jara, Paseo de Menéndez Pelayo, 1, principal, ostentando un lema que habrá de figurar también en la plica cerrada que acompaña el trabajo y conterga nombre y domicilio del autor.

Quinta. El Jurado no podrá conceder acceso a los otros premios distintos de los que se expusieron en la base primera, ni trasladar las recompensas de unos a otros temas si alguno quedase desierto.

Sexta. Los originales de los trabajos no premiados y las correspondientes plicas serán destruidas por la Asociación de la Prensa, sin que los autores puedan alegar derecho alguno para su devolución.

Séptima. Los compositores premiados, quedarán de exclusiva propiedad de esta Asociación.

Octava. El plazo de admisión de trabajos terminará el día 10 de Marzo, quedando fuera de concurso todos los que se reciban después de ese día, así como aquellos que lleven sello de Correos datado con posterioridad.

Otava. Habrá una Reina de la Fiesta por cada una de las ciudades que aparecen en los temas señalados en la base primera.

Novena. La Comisión organizadora

se reserva el derecho a elegir las Reinas que serán elevadas al Trono de la Poesía la noche que se celebre la Fiesta Lírica, que será dentro de la según la quincena del próximo mes de Abril.

Actuación de Mantenedor una de las más destacadas figuras de la oratoria.

No podrán concurrir a este Certamen ninguno de los miembros de la Directiva de la Asociación de la Prensa murciana.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Atalaya», de Gibraltar, con travesías.

Balandra idem «Pepita», de Motril, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. — Causa núm. 321 del año 1928 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de lesiones.

Abogados, señores Esteban, García Bret y Fernández Orta.

Procuradores, señores Escobar, Bascuñana y Moreno.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Ante A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Para New-York y Habana saldrá del puerto de Málaga el 5 de Marzo el nuevo y

Magallanes

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colom y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el 13 de Marzo, el magnífico vapor MANUEL ARNUS

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más información dirigirse al almacén de la Compañía Trasatlántica, calle del Gen. a Sagasta, 1, bajo.

Jabón Barané

Para lavar la ropa.

El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que cualquier otro.

De venta en todos los buenos Establecimientos

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveta, a las 7'45.

Estación H. Oveta para Almería, a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrín, a las 15'45.

Lubrín para Almería, a las 7'30.

Turre para Estación H. Oveta, a las 8'30.

Estación H. Oveta para Turre, a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería, a las 16'30.

Almería para Adra, a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 15'30.

Albox para Almería, a las 6'30.

Vera para Garrucha, a las 12.

Garrucha para Vera, a las 13'45.

Berja para Granada, a las 7.

Granada para Berja, a las siete.

Sección segunda. — Causa núm. 2 del año 1929 del Juzgado de Berja por el delito de hurto.

Abogado, señor García Oliver.

Procurador, señor Villaseca.

Para el lunes

Sección primera. — Causa núm. 102 del año 1928 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa.

Abogados, señor García y Matallana.

Procurador, señor Grisolia.

Abogado, señor Fernández Orta.

Procurador, señor Bascuñana.

Los juicios de ayer

Se celebraron ayer en la Sala primera y en la segunda las vistas de las causas señaladas por los delitos de robo y daños, respectivamente.

Sentencia

La Sala segunda ha declarado absuelto a José Prats Díaz, por el delito de amenazas de que era acusado.

Correo de la Provincia

Vera

El autor de un anónimo — El recordador de los arbitrios municipales Diego Martínez López, dio cuenta a la Guardia civil de este puesto de haber recibido el alcalde un anónimo en el que se exponían calumnias en contra suya, atribuyéndole el hallarse en convivencia con los expendedores de ar-

tículos de 1.ª necesidad para que pudieran vender sus gérmenes faltos de peso.

La Benemérita practicó gestiones que dieron por resultado averiguar que el autor del anónimo era el vecino Manuel Garrido Alonso, que hace algún tiempo fué declarado cesante del Ayuntamiento.

Manifestó éste que lo había hecho para que se pusiera coto a los abusos del recordador recalcitrante.

Se instruyó el oportuno atestado.

Coches para Niños
Los mejores los fabrica
«La Carrocería Infantil»
San Sebastián (ALZA)
Representante en ALMERIA:
Granada, 53.

Noticias

Se alquila
un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vives Pe rez.

De Riegos

En el Sindicato de Riegos ha quedado expuesto al público el repartimiento extraordinario grando a los propietarios en el paraje de «Calomón» de la boquería de la Ciudad.

ALAMBRE BELGA

Tubos reforzados PARA

PARRALES

Grandes existencias

Precios económicos

Almacenes de Ferretería

EL YUNQUE

J. SANCHEZ PICÓN

ALMERIA

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5 - MADRID

Sucursal de Almería

Dirección (telefónica) BANESTO

Postal: A PARTADO 030.

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 >

A seis meses 4 >

A un año 4,12 >

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Correspondencia en las principales ciudades del mundo

Este número ha sido visado por la censura

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted dejó abandonado esta obra que le ofrecemos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Letras, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo dé para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral, número 128-1, Madrid (18).

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en este

provincia de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello suscríbase a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada

mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (solo legible)

desear contribuir a la salvación

y de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica

y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello